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TİCARET BAKANLIĞI

Gümrükler Genel Müdürlüğü

Sayı : E-18723479-106.04.02-00111096028 07.07.2025
Konu : BGB'lerde Yapılan Teknik Düzenlemeler

DAĞITIM YERLERİNE

Bilindiği üzere, "Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin Tebliğ
(Seri No: 1)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 3)" 1 Mart 2025 tarihli ve 32828 sayılı
Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Bahsi geçen Tebliğ hükümleri çerçevesinde 1
Temmuz 2025 tarihinden itibaren Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi ile yapılan tüm ihracat
işlemlerinde (NUM ve TSPA_HAR dahil) geçerli olmak üzere sistemde asgari 6’lı tarife pozisyonun
beyan edilebilmesi sağlanmış ve tamamlayıcı beyanda "D" kodunun T.C. Kimlik Numarası /Vergi Kimlik
Numarası veya cep telefonu numarası yerine kullanımı uygulaması kaldırılmıştır.

Diğer taraftan, Bakanlığımızdan yetki alan operatör hızlı kargo firmalarınca Bakanlığımıza intikal
eden tamamlayıcı beyan ve beyanname kapanma süreçlerine ilişkin sorun ve taleplerinin incelenmesi
neticesinde Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi beyan sürecinin iyileştirilmesini teminen E-Ticaret
servislerinde;
 BGB kapanma tarihinin beyanname bazında sorgulanması,
 Tamamlayıcı beyanı verilmemiş taşıma senedi numaralarının beyanname bazında
sorgulanması,
 Tamamlayıcı beyanda "İşlem Başarılı" mesajına ilaveten tamamlayıcı beyana konu edilmemiş
taşıma senedi sayısının, posta idaresine ve hızlı kargo operatör firmalarına iletilmesi,
 BGB'lerde beyan edilen "10-Gümrük Vergisi" kodunun kaldırılarak "12-Tek ve Maktu Vergi"
vergi kodu ile işlem yapılmasının sağlanması,

şeklinde teknik düzenlemeler gerçekleştirilerek 01.07.2025 tarihi itibariyle gerçek ortamda
devreye alınmıştır.

Bilgi edinilmesi ve üyeleriniz nezdinde gerekli bilgilendirmenin yapılması hususunda gereğini
rica ederim.

Deniz Okan SAVAŞ
Bakan a.

Daire Başkanı

Dağıtım:
Türkiye Kargo Kurye ve Lojistik İşletmeciler Derneğine
Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet Üretenleri Derneği (Utikad)


